



# 黄金周景区增加了垃圾桶 游客自备垃圾袋彰显文明素质



垃圾可换明星签名照,一名游客在展示自己的“成果”。 彭莹 摄

本报讯(记者 彭莹 通讯员 陈晓桦) 黄金周第二天,宁波各大景点迎来了出游高峰。而游客数量的增多,景区秩序的维护也更加重要。记者昨天走访景区注意到,相比以往,今年国庆黄金周,无论是景区还是游客,都更加注重“文明出游”。

记者昨天走访象山影视城注意到,该景区一早开门后,就有志愿者拿着景区示意图以及交通疏散示意图在入口处“上岗”了。“我主要是负责游客的疏导,其实更多的时候,我就像一个文明的标志,提醒大家。”其中一名志愿者这样告诉记者。据了解,昨天一天,该景区内共有200多个像她这样的志愿者在忙碌。

10点左右,影视城里开始涌入大量游客。记者看到,由于自驾游游客众多,该景区的停车场也出现了拥堵。不过,自驾游游客基本上都在耐心排队。“停车位还是有的。实在不行就多走两步好了,天气这么好就当是运动了。”一名游客这样平静地说。

除了排队之外,垃圾的处理更能看出一名游客的素质。大量的游客必将带来大量生活垃圾。记者在现场注意到,为了让游客尽可

能少扔垃圾,在景区门口,有关方面专门设立了一个文明倡议的大型签字牌。这个倡议的大意是提醒游客要讲文明、保持景区清洁。记者看到,有相当多的游客看到这个倡议牌后表示认同,并上前认真签上了自己的姓名。而在行动上,这些游客无论大人和小孩都自觉将废弃物扔进垃圾桶,其中还有不少从背包里拿出了自带垃圾袋,在旅游途中,自觉将垃圾装入自带的垃圾袋中。

中午,是游客用餐的高峰期。在餐饮区,拎着两大包垃圾的大学生刘爽格外引人注目,在人流中来回穿梭的她,只要看见其他游客废弃的食物袋和饮料瓶都迅速地捡了起来。“早上到景区的时候听说可以用垃圾换明星照片,我和同学迅速捡了一大包。后来觉得这事挺有意义的,就一直做下去了。”她还向记者炫耀了她的改良工具,用树枝加长的筷子。

景区有关负责人告诉记者,为了保持景区的文明清洁,他们推出了收集垃圾换取明星签名照的活动。“每天一共50张,基本上到中午就全部被临时志愿者们领取完了。主要还是起到引导的作用,我们在黄金周期间也增加了不少垃圾桶。”

## 一回头,双胞胎女儿少了一个 多个景区发生儿童短暂走失事件 出门游玩孩子一定要管好

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 裘国松) 趁国庆休假,来自绍兴的周先生带着一对10岁的孪生女儿以及朋友一家三口来到溪口景区旅游。不料1日下午5点左右,周先生爬到山头蒋母墓道时突然发现双胞胎少了一个,三名家长在周边寻找无果后向景区紧急求助。

眼见天色暗下来,该景区保卫部七八名员工分三组行动:一组向毗邻的杜鹃谷景点方向搜寻,一组在墓园山麓一带到处打听,还有一组直奔景区监控中心。监控回放显示,走失小女孩是在下午5点08分气鼓鼓地走出墓道景点门口独自下山的,于是大家集中力量向镇区方向寻找。其间,当地公安民警也闻讯赶来增援。直到傍晚6点半,终于在镇区武岭门外奉化中旅社门口发现了走失的小女孩。

原来,爬墓道途中,这对孪生姐妹因琐事

发生口角,其中一个闷气悄悄独自折返下山,而另一个在气头上,因此没向父亲及时道出这一情况。所幸擅自折返的女孩倒还机灵,记得父亲带着她们上山的路。但这一个冒失的“原路返回”,也让她父亲、景区和公安民警为其付出了太多心力。

据了解,国庆长假期间,选择以旅游的方式与孩子共聚的年轻家长越来越多,但是儿童走失事件也频频发生,除了溪口景区,宁波雅戈尔动物园、东钱湖环湖线等多地于近两日均发生短暂的儿童走失事件。

“安全问题始终是头等大事。”宁波市旅游质监所人士提醒广大游客,由于儿童身心发育尚未成熟,缺乏自我控制和自我照顾能力,且国庆期间景区人流众多,因此,携带孩子出行的家长务必看牢。

## 一个乱停车,一个拿手机 还有一个找路不看车 一起事故中 3个驾驶员全部受罚

本报讯(记者 沈之莹 徐叶 通讯员 章宁银) 10月1日傍晚6点多,杭甬高速往宁波方向高桥枢纽附近发生3车相撞事故,高速交警一番调查下来,发现一起事故里出现了3个驾驶陋习,3个驾驶员全部受到了处罚。

第一辆车的驾驶员陈某说,当时,他把车开在第一车道,看到前方有车就把速度降下来,时速在80至90公里之间,后面突然有车子撞了上来。但路面监控显示,陈某的车在第一车道内减速直至完全停下,大概3秒之后,第二辆车与其发生了刮擦。

第二辆车当时也开在第一车道上,驾驶员江某承认,事发时他在低头拿手机。他向右猛打方向,从第一车道开到了第三车道,“气囊弹了出来,我不敢踩刹车,慢慢让车子自然停下来。”江某的车子最后无法动弹,他打开双跳灯,好几次想去拿警示牌,但看到车子太多,有危险,最终没能拿出来。

紧接着没多久,一辆面包车撞上他的车,发生侧翻,庆幸的是,车上3人只受了点皮外伤。

面包车驾驶员贝某说,他当时在找路,没看到前面有车停着。面包车的行车记录仪显示,车里先是有人说了句“开错了”,车子又开了一段路,直到距离江某打着双跳灯的汽车很近时,才有人大喊“车车”,此时已经来不及了。

高速交警表示,这起事故中3个驾驶员都犯了错误,都是非常危险的驾驶陋习。第一辆车驾驶员陈某因主线停车,被罚200元记6分;低头拿手机的江某存在妨碍驾驶安全的行为,被罚200元;找路不看车的贝某没有保持安全行车距离,被罚200元。

### 提醒

#### 小事故最添堵 自驾游请自觉遵守交通规则

车流量大增,交通事故可能难以避免,但交通违法可以尽量规避。节假日期间,事故类型以追尾较多,有很多事故虽然很小,但对交通影响极大,高速公路上尤其明显。拥堵、滞留情况,大部分都与事故有关,高速公路拥堵后进而对市区交通产生连带影响。

此外,轻微违法对交通的阻力不可小觑。昨日,违法占用应急车道抓拍利器“神器1号”全自动护栏巡逻警察,在甬台温复线象山方向进行抓拍。高速交警宁波支队在官方微博上展示了部分违法占道的车辆照片。并附了一段顺口溜:“其实大家都急,但是路肩不能挤,高速交警有神器,节后违法一定寄。”



昨天,市民纷纷带着孩子出去逛街或出游。图为天一广场游客如潮,而商家借机促销,推出变形金刚、卡通动物让大人孩子们追逐游玩。

记者 龚国荣 摄